

# Szegedi falfirkák

A nagykorúton túl, de a körgáton innen, az egyik tarjászéli játszótéren áll egy *FIRKAFAL*. Hogy mindenki tudja, miről van szó, ezt nagy betűkkel rá is pingálták valaha, amikor még többnyire odafirkáltunk, ahová szabad volt. Meglátta e firkafalat *Tolnai Ottó*, a jugoszláviai magyar irodalom legelőbb klasszikusa, és verset írt róla. Ez a fal tehát az irodalomtörténetbe is beépült.

De én most nem az itt látható gyermekrajzokról szeretnék szólni, nem is erről a falról, hanem a többről, melyek bármelyike áldozata lehet manapság a falfirkálók önkifejezési dühének.

Az ablakommal szemközti házon a következő felírás feketell hónapok óta: **MEGHALTOK, CIGÁNYOK!** Se anti-, se filociganita nem vagyok, de amikor először láttam ezt a fenyegetőzést, elkeseredést és utálatot éreztem. Aztán azon döböttem meg, miért ide került ez a felirat? Kis lakótelepünkön ugyanis senki sem vette magára, legalábbis erre utal, hogy még senki sem vette a fáradságot, hogy eltüntesse. S ezen ismét elgondolkodtam – lehet, hogy félreértettem a firkáló szándékát? Lehet, hogy közlendője nem is cigányok ellen irányul, hanem éppen értük emel szót? Ha a klasszikus logika következtetési szabálya felől közelítem meg – *Az ember halandó; Szókratész ember; tehát: Szókratész halandó* –, egészen más értelmet nyer ez a mondat. Meghaltok, emberek; A cigányok emberek; tehát: Meghaltok, cigányok! Azaz egy ismeretlen humanista éppen arra akart figyelmeztetni bennünket, nem cigányokat, hogy cigány embertársainkat is vegyük emberszámba. (Persze, tévedhetek, de akkor meg az egésznek semmi értelme. Mint a gyűlöletnek...)

Falfirkák mindenütt vannak, de a legtöbb talán a néhai Komócsin tér szélén álló néhai MSZMP-székház környékén. Az egyiket még a rendszerváltás idején röhatta fel egy túl ideges vagy csak félanalfőcéta fiatalember, mert közlése csonka maradt: **ROHA! KOMMUNIS** – ennyi olvasható kékkel, de hogy ne legyen találgatnunk, valaki később pirossal odabiggyesztette a hiányzó T-t és TÁK-ot. Lehet, hogy éppen az egyik

„rohadt kommunista”, aki nem tudta elnézni, hogy nyelvileg helytelenül gyalázzák? (Miért is ne? Amikor egy könyvemre rossz kritikát kapok, én is először a kritikusom tárgyi tévedéseit, képzavarait javítom ki magamban, mielőtt megsértődnék.) Ugyancsak itt, egy rejtélyes rendeltetésű házikon látható az alábbi teológiai tétel: **ISTEN NÉGER (ÉS NŐ)**. Ennél frappánsabban ki se lehetne fejezni, hogy Isten – ha létezik – a gyengék, kisemmizettek oldalán áll, az ő arcukat és bőrük színét viseli – igaz, ettől még nyugodtan lehetne fehér is (és férfi), a mi tájainkon mindenesetre... Így hát a színes bőrű feminista vallásbölcselelvel feleselő **WHITE POWER** (Fehér hatalom) feliratra csak legyintek: – Nyitott kapukat döngetsz, öcsi! Annál rémsztöbnek találom a partfalon kissé távolabb, éppen a Sajtóházzal szemben fehérülő felhívást: **KILL THE HU...!** Csekély angol tudásommal ezt – első menetben – így fejtettem meg: **ÖLD A HU...-t** vagy **HU...-kat!** De mi az, hogy HU? Csak nem a **HUNGARIANS** – magyarok – szó rövidítése? Ezek szerint Szeged központjában arra szólítanak fel – kiket? –, hogy... nem, ezt nem is merem végiggondolni. Inkább továbbmegyek, és az újjáépülő régi Hungáriát oltalmazó palánkról megtudhatom, mennyit nyert az OTP egy még tavaly el nem adott **BONGÓ**-szelvényvel (akit a pontos adatok érdekelnek, fájadjon a helyszínre!), és hogy **AZ OTP A XX. SZÁZAD CSALÓJA**. „Ha csak az OTP lenne az!” – sóhajtom, s eszembe jut, hogy egy másik kerítésen ehhez a megállapításhoz még egy társult, mely szerint: **AZ OTP – ÉS NŐK VÁMPÍROK!** Mivel vámpirológiával magam is foglalkoztam már, elhatároztam, hogy ennek utánajárok, és betérem a legközelebbi OTP-fiókba. Csinos és kevésbé csinos, fiatal és élemedettebb korú hölgyeket láttam sürgögni-forogni a pénz áldozócsarnokában, de olyan egy se volt köztük, akinek hegyes szemfogak meredeztek volna a szájából. Sőt, egyiküknek parányi aranykereszt lógott a nyakán, egy másik pedig éppen fokhagymás kolbászt evett tízóráira, holott – mint köztudott – a feszület és a fokhagyma az, amivel a legbiztosabban lehet elriasztani a vámpírokat.